

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCCIONES.

Año veinos, reclamos y comunicados a precio con vencionales. La correspondencia toda al director gerente, calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXIV. NUMERO. 5597.

MADRID. JUEVES 27 DE MARZO DE 1873.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUMERO 23

PARA MANILA.

Vapores-correos de las mensajerías marítimas francesas.—Salen de Marsella los días 13 y 27 de abril.—Agencia: J. Debuc y C.ª, Alcalá, 31, enfrente de la izquierda.

SIENDO MUCHISIMAS LAS SEÑORAS que se dirigen a la eminente artista doña Matilde Diez, preguntandola donde se vende el blanco de cera que usa, se las advierte que en el correspondiente lugar hallarán el anuncio.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta publica hoy las siguientes noticias relativas al movimiento carlista:

Castilla la Vieja.—La partida carlista que se levantó el 23 en la provincia de Zamora, fué batida anteayer en las inmediaciones de Tavera por la columna del comandante Perez Rivera, causando dos muertos y dos prisioneros, y cogiendo caballos, armas, municiones y otros efectos de guerra.

Valencia.—La facción Queca atacó en la noche del 25 el corto destacamento de Alcala; pero auxiliado éste por una gran parte del vecindario, fueron bizarramente rechazados los facciosos con numerosa pérdida, teniendo que lamentar por nuestra parte un voluntario muerto, otro herido y un cabo y dos soldados que en su ardor adelantaron demasiado y quedaron prisioneros.

Burgos.—Ha sido capturada por la columna del Burgo de Osma, una partida de seis hombres que se presentó en Olmita.

Cataluña.—El brigadier Campos, alcañó ayer en Capdevano la facción Saballs, que llevaba prisionero el destacamento de Ripoll, sin que a pesar de sus esfuerzos le fuera posible rescatarlo.

Por el ministerio de la Guerra se publican en el periódico oficial de hoy los decretos relevando del cargo de capitán general de las islas Canarias al mariscal de campo D. Carlos Palanca y Gutiérrez; nombrando para este puesto al mariscal de campo D. Baltasar Hidalgo de Quintana y Trigueros, actual gobernador militar de la provincia de Tarragona, y para este cargo al brigadier don Fulgencio Gavilla y Sola.

También aparecen en la Gaceta de hoy los decretos del ministerio de Fomento admitiendo a D. Ventura Ruiz Aguilera la dimisión del cargo de oficial de la clase de primeros de dicho departamento, y para reemplazarlo se nombra a D. Manuel de la Revilla.

Ha sido nombrado catedrático de lengua hebrea, en la universidad de Sevilla, D. Timoteo Alfaro y Lafuente.

Durante el mes de febrero último han satisfecho los periódicos de Madrid, por derechos de timbre para la Península, Antillas y Filipinas, 18870'90 pesetas.

Los periódicos políticos de Madrid que han pagado más de 100 pesetas por derechos de franqueo para la Península, en el mes de febrero, son los siguientes:

Periódico	Pesetas.
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA	2304'40
El Imparcial	1402'80
La Reconquista	1167'48
La Igualdad	1127'10
La Epoca	923'40
El Pensamiento español	736'80
La Regeneracion	687
El Pópulo	372'10
El Tiempo	340
La Esperanza	440'70
El Cencerro	418'20
La Tertulia	384'90
La Discusion	318'20
El Diario Español	279'60
Iberia	268'20
La Verdad	236'38
La Política	237'3
El Debate	216'90
El Eco de España	176'40
El Pueblo	174
El Gobierno	168'60
La Gaceta Popular	164'10
La Píttita	147'30
El Apagador	140'70
El Cascabel	140'70
El Garbanzo	108'30
La Independencia Española	100'80

La temperatura máxima de Madrid fué ayer de 48'3 grados y la mínima de 4'.

El día 4 de abril próximo se celebrará el sorteo de la rifa de una res de cer-

da, a beneficio de los niños espósitos de la Inclusa, en la Red de San Luis, donde se expenden los billetes.

Dicen de Vich que el 21 llegó allí la columna del coronel Vega, despues del combate de Santa Lucia y San Hipólito de Voltrega. En la espresada tarde salieron de Manlleu, donde habian permanecido algunas horas, las fuerzas carlistas de Saballs, Galceran, Barrancot y otros jefes, formando un total de 3000 hombres; entre ellos iba D. Alfonso, y, segun dicen, su señora. Creó, añade la carta, que pernoctan en Torelló y San Pedro, donde tal vez les haga mañana una visita la tropa recién llegada, en obsequio de la cual debo añadir que se presenta mucho más disciplinada que la llegada en las dos columnas anteriores. La manda un comandante de caballería que me ha dicho ser hermano del Sr. Cabrinety. Con los carlistas iban más de cien caballos bien equipados y un cañón.

Con objeto de centralizar todo lo referente al panteon nacional, se ha pasado una comunicación al ministerio de Fomento por el de Estado con objeto de que remita a este último centro todos los antecedentes que sobre el particular existan, dejando de entender en éste asunto.

Dice un colega que uno de los acontecimientos que se supone próximo a realizarse dentro del partido carlista, segun personas autorizadas, es el de la probable y próxima abdicacion de don Carlos en su hijo Jaime, bajo la regencia de D. Alfonso de Borbon y Este.

Hacen notar varios periódicos la desproporcion que hoy existe entre el precio del pan y el del trigo, desproporcion que no se comprende despues de tres años de abundante cosecha y ante la esperanza de otro no menos prospero.

Ayer se ha dicho que habia muerto el cabecilla Culebrin, que tanto ha dado que hacer con su partida. Ha sucumbido, segun se nos asegura, a consecuencia de las heridas que recibió en la accion de Guernica.

El próximo domingo se inaugura con gran solemnidad en Talavera de la

Reina el abastecimiento de aguas de la misma. Para conmemorar este acto se preparan grandes festejos y se hace toda clase de preparativos de diversiones, entre ellas varias corridas de toros, a que son tan aficionados los vecinos de aquella localidad.

Anoche debió salir con direccion a Viena el diputado Sr. Samper, secretario de la comisaria española de la esposicion universal.

Se ha concedido el retiro al coronel de ingenieros D. Felipe de la Córte y Ruano Calderon.

Parece que el cura Goiriena ha desaparecido de Vizcaya y la gente que capitaneaba se ha unido a la faccion de Velasco.

El célebre profesor de equitacion señor F. Baucher, ha fallecido en Paris dias pasados a la edad de 79 años. La última edicion de sus obras acaba de ser traducida por el oficial de caballería Sr. Garcés de Marcella. Los aficionados a la equitacion hallarán mucho que aprender en dichas obras, que se hallan a la venta en las principales librerías.

Ha llegado a Madrid el activo empresario de Barcelona Sr. Gasset, quien deseara de ofrecer toda la novedad posible a sus espectadores, sin reparar en sacrificios, ha adquirido un compromiso con el Sr. Arderius para llevar a uno de sus teatros, en la próxima temporada de verano, a toda la compañía que actúa en el de Jovellanos con el magnífico decorado y rico vestuario de las obras últimamente estrenadas y que tanto han llamado la atencion del público madrileño.

El director facultativo de la casa de locos de Valladolid, D. Lucas Guerra, ha presentado al ministro de la Gobernacion un magnífico album de fotografías representando varios tipos de dementes, con la historia médica de las observaciones hechas por el citado señor Guerra, como médico encargado de la curacion. Es un trabajo del que se hacen grandes elogios.

Una reforma se está haciendo actualmente en el museo de Escultura del Louvre, que recomendamos al director

de nuestro museo del Prado. Al pie de cada escultura se fija un cartelito que contiene: primero, el personaje u objeto que representa; segundo, la época en que ha sido hecha; tercero, su origen; cuarto, el nombre del autor; y quinto, una indicacion de las restauraciones que ha sufrido. Este es el verdadero modo de que los museos sirvan para enseñanza del público.

SEGUNDA EDICION.

La Prensa pregunta en qué estado se halla la causa sobre el asesinato del general Prim; y qué se ha averiguado de nuevo sobre proceso tan oscuro é indescifrable.

La España federal se equivoca respecto al origen de nuestras noticias. No son de encargo, sino la espresion de la idea de hombres importantes de todos los partidos que desean el bien y la ventura del país.

Si el Poder ejecutivo no tiene la fortuna de acertar en su mision, no será porque los elementos conservadores le susciten obstáculos, ni porque escaseen los consejos dados con la mejor buena fe. Testigos son los artículos que anoche publicaban el Diario Español y la Política, el primero de los cuales dice que la república no hará nada, absolutamente nada, sin empezar por la reorganizacion del ejército, y sin acudir a los generales de autoridad y de prestigio, a los jefes de influencia y de antigüa y honrosa carrera; mientras el segundo advierte donde está el peligro, que es en esa indisciplina que a todos asusta, y en la falta de orden en las ciudades; de todo lo cual son responsables los que mas decidido apoyo debieran prestar al poder.

Esto dice la Epoca.

Diez diputados provinciales de Málaga han renunciado sus cargos por considerar que la marcha que sigue la corporacion es perjudicial a los intereses de la república.

La España federal, que se dice estar de acuerdo con las ideas del gabinete, quita toda esperanza a los dignos jefes y oficiales de artillería respecto a la

En el pórtico, una docena de criados, perfectamente vestidos de negro, aguardaban el fin de la ceremonia, y los convidados, en grupos, muy vestidos de frac y corbata blanca, aguardaban también en los alrededores de la iglesia la salida de los desposados.

—Señores,—dijo uno de aquellos,—os anuncio a Mr. de Brevan.

Era él, en efecto.

Bajo de un carruaje, y con aire indolente, como el que tiene costumbre de presenciar toda clase de espectáculos y disfrutar de todo género de grandezas, se acercó a los grupos, en los que conocía a diferentes personas, y despues, con cierta indolencia, repuso:

—¿Quién ha visto a la novia?

—Yo,—murmuró un anciano de rostro jovial, que al hablar descubría dos hileras de dientes postizos.

—Y bien, ¿qué os parece?

—Sublime de hermosura, amigo mio. Cuando han atravesado la nave para ir a arrodillarse delante del altar, se ha dejado oír un rumor de admiracion. Os doy mi palabra de que ha sido casi un aplauso, una ovacion.

Este era demasiado entusiasmo, y Mr. de Brevan le cortó la palabra, diciendo:

—¿Y el señor conde?

—¡Oh! en cuanto a ese,—dijo el viejo jecillo que habia tomado la palabra,—puede estar orgulloso de tener un ayudante de cámara mas habil que la célebre Raquel, primera actriz del teatro Francés. ¡A quince pasos se hubiera jurado que no tenía más que diez y seis años, y que iba, no a casarse, sino a celebrar su primera comunión!

Una carcajada general acogió esta exagerada burla.

—¿Y qué aspecto tenía?

—De inquietud.

—¡No puede menos!—repuso otro concurrente, que pasaba por no ser muy dichoso en su matrimonio.

Hubo nuevas carcajadas, y un joven, casi un niño, preguntó:

—¿Por qué?

—Un hombre de treinta años, tipo perfecto de distincion, a quien los otros llamaban señor duque, le dijo:

—Mi querido vizconde, miss Sara es una de esas mujeres que no deben tomarse para esposas; se las adora, se las idolatra, se gasta uno con ellas su fortuna, se pega por ellas un pistoletazo, y no se les da nuestro nombre nunca.

—Cierito,—objeto Mr. de Brevan,—se cuentan de esa persona cosas inauditas, pero ninguna positiva.

—¿Queráis,—dijo el duque,—que se pruebe que ha estado en la policia correccional?

Y sin permitir que le interrumpieran continuó:

—La alta sociedad francesa pasa por ser esclusiva, y a fé mia que es una reputacion bien usurpada. Excepto veinte salones que conservan las tradiciones de sus antepasados, todos los demas abren sus puertas al primer recién venido, hombre ó mujer, siempre que llegue hasta la puerta de la casa en coche.

—¿Quiénes son? ¿De donde vienen? Nadie lo sabe, de Rusia, de Turquía, del Asia, de América; siempre de lejos, eso sí, sin contar las imprudencias de la suerte que presenta a las personas resplandecientes apenas enjugadas de la sentina de donde salen. ¿De qué viven todas esas gentes? Misterio. Pero viven y viven bien, parecen tener dinero, brillan, intrigan, se agrupan, se protegen, se imponen; y toda esta pandilla reuiente, bruñida, se desliza, se eleva y acaba por reinar en absoluto. Dejádala nueva condesa de la Villa-Handry abrir su salon y vereis la gente mas escogida agruparse en él... Me direis que no estoy en el movimiento del día.

—¿Qué queréis? Yo ofrezco de buen grado mi mano a los artesanos que emplean y ganan honradamente su vida, y no se la doy a esos ignorados personajes, de corazón de cieno y guantes blancos, que no tienen mas medios de vivir ni mas títulos que sus impudencias y vergonzosas intrigas.

No se dirigia a nadie en apariencia; parecia seguir con mirada distraida los distintos grupos de la plaza; y sin embargo, en su acento enérgico se habia jurado que se dirigia a alguien que le escuchaba.

Por lo demas, sus palabras no tenían éxito y su moral parecia fuera de ocasion y enteramente ridicula.

Al mismo tiempo, un joven de bigote retorcido y vestido con escrupulosa elegancia, se inclinó hacia su vecino y le preguntó:

—¿Quién es este predicador?

—¿Cómo! ¿No le conocéis? Es el duque de Champdoce. Ya sabéis, el que se casó con la señorita de Musidan. ¡Es un original!

Una vez allí, como habian llegado mucho antes de la cita, se pasearon por la acera que rodeaba la tapia del jardin del palacio de la Villa-Handry.

La noche era fria pero clara; no habia ni una nube en el cielo, y a la luz de la luna se hubiera podido leer una carta.

Las siete dieron por fin en la iglesia del Sagrado Corazon.

—¡Valor!—dijo Mr. Brevan a su amigo.

Y estrechándole la mano se alejó rápidamente hacia la esplanada de los Invalidos.

Daniel no le habia respondido. Profundamente conmovido habiase acercado hacia la puercecilla del jardin, espiondo con mirada inquieta todos los alrededores; y su mano estaba de tal modo trémula que ni acertaba a poner la llave en la cerradura. Por fin la razon venció al miedo, y abriendo la puerta penetró en el jardin.

No habia nadie, llegaba el primero a la cita.

Buscando entre los árboles un sitio sombrío, recorrió algunas calles y aguardó algunos minutos que le parecieron un siglo. Ya empezaba a estar inquieto cuando oyó las hojas secas hacerse polvo bajo los pies de una persona, y Enriqueta apareció a su vista.

—¿Qué es esto, Dios mio? Clarisa dice que os ha encontrado tan palido, tan descompuesto, que no vivo desde entonces.

Daniel se habia dicho que la verdad desnuda seria menos cruel que andar con paliativos, y repuso:

—He recibido orden de embarcarme y pasado mañana debo estar a bordo.

Anonadada, como si hubiera recibido un golpe contundente en la cabeza, Enriqueta se habia apoyado contra un arbol.

—¿Habia oído bien? ¿Era cierto que Daniel se marchaba?

—No obedecereis,—murmuró,—es imposible que obedezcais.

—Enriqueta, va en ello mi honor.

—¿Y qué importa?

El quiso replicar, y ella, con voz enérgica, repuso:

—No, no partireis cuando yo os he ya dicho todo lo que pasa. ¿Me creéis fuerte, capaz de desafiar las tempestades? Pues os engañosis; vuestra cegüera servicia de estímulo a la mia. Soy como los niños, con grande audacia si tienen a

su madre al lado; débiles y medrosos en cuanto se quedan solos. Soy mujer, Daniel, soy débil.

El desgraciado sentia perder las fuerzas.

—¿Queréis que parta desesperado?—balbuceó.—Ved que necesito de todo mi valor, no me lo quiteis.

La joven le interrumpió con amargura:

—El valor seria quedaros, despreciar la opinion del mundo.

Todo le parecia preferible a una separacion.

—Escuchad, quedaos y me entrego; iré a buscar a mi padre, le diré que me habeis mostrado la injusticia de mi aversion hacia miss Brandon, suplicaré que me presente a ella, la acogeré como a una madre.

—¡Imposible, Enriqueta!

La joven cruzó las manos con ademán suplicante.

—Quedaos; yo os lo ruego en nombre de nuestra dicha; si me amais, quedaos!

Aquella escena desgarradora, Daniel la habia previsto; pero se habia propuesto resistir a las lágrimas, a las suplicas de la joven.

Si fuera bastante débil para ceder a vuestras suplicas, antes de un mes me despreciarais, y yo mismo, avergonzado y escarnecido, antes de un mes aplicaría a mi sien el cañón de una pistola.

De pié, atónita, con los brazos caidos, la vista estraviada, Enriqueta contemplaba a aquel hombre sin poder dar crédito a lo que oia.

El entonces, con acento mas dulce, prosiguió:

—Parto, Enriqueta; no hay remedio; pero os dejo un amigo, un hombre leal que velará por vos; tiene todas mis instrucciones. Se llama Maximo de Brevan; fíaos de él por completo. Partid tranquilos si me prometeis fíaros de él, seguir sus consejos, obedecerle en todo.

—¡Os lo prometo, Daniel, obedecere! En aquel momento oyó el ruido de las ramas que se movian. Volvieronse ambos y encontraronse con un hombre que avanzaba lentamente, con paso firme.

—¡Mi padre!—murmuró Enriqueta.

Y empujando a Daniel hacia la puercecilla del jardin exclamó:

—¡Huid! ¡huid!

vuelta de estos a su cuerpo en las condiciones naturales que antes tenían. Según ese diario, el gobierno permitira la vuelta al servicio a todo jefe u oficial que la solicitase, pero nada más.

La Epoca censura la apatía de las clases conservadoras en organizarse y prepararse para la lucha electoral. Otro colega dice que los conservadores propenden al retraimiento.

Mañana 28 se reúnen en el ateneo Militar los jefes y oficiales procedentes del ejército de Cataluña para tomar varios acuerdos que no pudieron aprobarse ayer por haber faltado muchos a la reunión.

El periódico órgano de la Internacional en España no se muestra muy satisfecho del advenimiento de la república ni cree que esta haga el bien para las clases trabajadoras. La Internacional continúa cantando las glorias de la Commune.

La Discusion cree que la tolerancia y la misericordia no pueden existir para los carlistas que están cometiendo toda clase de crímenes y atentados.

La Igualdad asegura que las partidas carlistas de Navarra decrecen y se hallan desalentadas sin conseguir organizarse desde el combate de Monreal, viéndose obligados muchos de sus jefes a reparar la frontera.

Como agregado militar a nuestra legación en Berlín figuraba el Sr. Cologan, oficial del cuerpo de artillería, el cual, al saber que sus compañeros habían dejado el servicio militar, quiso seguir su suerte, y obtenida del gobierno la facultad de cesar en la comisión que desempeñaba, fué despedirse del emperador Guillermo.

El rey de Prusia se dió por enterado de la cuestión que ha motivado la retirada de los oficiales de artillería, y apreciando en lo que valen los conocimientos de la parte facultativa de ese distinguido cuerpo, preguntó al señor Cologan si deseaba pertenecer al ejército prusiano. No menos sorprendido que reconocido, dió las más expresivas gracias al emperador nuestro joven compatriota, escusándose con que no conocía bastante el idioma del país para mandar fuerza; pero pocas horas después, al retirarse, encontró en su casa un nombramiento de ayudante de campo del príncipe Alberto, sobrino del emperador. Nuestro colega la Epoca, comentando este suceso, dice que hacia ya muchos años que ningún extranjero recibía autorización para servir en las filas del ejército alemán.

La sociedad Económica Matritense ha votado en su última sesión a D. Ma-

rino García Puig-Samper su socio corresponsal en Badajoz.

Ha sido declarado cesante el interventor de la administración económica de Badajoz, D. Ramon Lopez Vega.

Elogia el Imparcial el acto importante realizado ayer por el gobernador militar de Gerona, Brigadier Sr. Martinez Campos. Medio batallón de cazadores de Manila se hallaba en Salt; marchó allí y le impuso los oficiales que al subordinarse había despedido aquel cuerpo, siendo perfectamente recibidos por este. En seguida marchó a Blanes, donde se halla el otro medio batallón, haciendo lo mismo que en Salt, con idéntico resultado.

Ayer se dijo, con bastante fundamento, que se había vuelto a alterar el orden en alguna población de Puerto Rico. Con tal motivo los diputados, por aquella Antilla se reunieron y conferenciaron largamente.

Ayer se dijo, con bastante fundamento, que se había vuelto a alterar el orden en alguna población de Puerto Rico. Con tal motivo los diputados, por aquella Antilla se reunieron y conferenciaron largamente.

En los centros oficiales no se tenía anoche noticia alguna sobre supuesta agitación militar en Barcelona.

El 3 del próximo abril se verificará en el salón del Conservatorio un gran concierto a beneficio del reputado violinista D. Manuel Perez. En él tomarán parte, además del beneficiado, las señoras Sass y Fité Goula y los Sres. Stagno y Boccolini, dos de los aficionados más notables que hay en Madrid, los señores marqueses de Bogaraya y de Martorell y los profesores Gonzalez y Zabalza. Esta fiesta musical atraerá sin duda numerosa concurrencia al salón del Conservatorio.

En la representación de Martha verificada anoche fué grandemente aplaudido el tenor Stagno; también lo fué la Sra. Fité en el segundo acto y especialmente en la melodía llamada Dela Rosa. Al final del primer acto y al terminar la ópera todos los artistas fueron llamados a la escena.

Dice la Epoca anoche: En la noche del sábado circuló por París la noticia que se decía recibida por telégrafo, de que el duque de la Torre había sido nombrado, según unos, presidente del poder ejecutivo en España; según otros, general en jefe de las tropas. Ambos nombramientos se decían proceder de la Asamblea nacio-

nal y ser el resultado de un gran movimiento de la opinión pública en Madrid, alarmada ante el espectáculo de nuestra disolución social. Los fondos españoles, que es aban por los suelos, mejoraron con esta noticia un medio por ciento; pero el domingo el silencio de los periódicos desvaneció estas esperanzas y esta alza de los valores españoles. El gran número de extranjeros domiciliados en España que se ausentan de nuestro suelo aumenta los temores que inspira nuestro estado político y social.

Segun nos afirman personas que deben saberlo, dice la Iberia, la situación de Andalucía se va complicando, debiéndose los síntomas que comienzan a notarse en aquella región a las noticias que se reciben de Cataluña.

Segun un periódico, ayer se hablaba en el salón de conferencias de la posibilidad de que el Sr. Escosura abandonase la plenipotencia de Berlín.

Reunida anoche la comisión mixta de senadores y diputados encargados de hacer los nombramientos para las plazas vacantes del tribunal de Cuentas, ha elegido a los Sres. D. Sabino Herrojo, D. José Pascasio Escoriaza, D. Joaquín María Villavicencio y D. Mariano Ballasteros.

En los centros oficiales no se tenía anoche noticia alguna sobre supuesta agitación militar en Barcelona.

El lunes próximo se ejecutará en el teatro de Jovellanos, a beneficio de los coristas que cantan en dicho coliseo, la preciosa zarzuela de tres actos, no ejecutada hace años, y que lleva por título El casamiento republicano. Esta obra, que tan aplaudida ha sido siempre, promete llevar un numeroso concurso al afortunado teatro de Jovellanos.

Dice un periódico: Ascienden a 16000 hombres próximamente los soldados que a primeros de abril pasarán a la segunda reserva por ser de la quinta de 1869. Véase, pues, si es urgente que el alistamiento para los batallones de voluntarios no dé resultado, se acuda enseguida al llamamiento de las reservas como previsoramente se dispuso en la ley publicada hoy por la Gaceta.

Leemos en un colega: Los republicanos han estado varias veces en armas contra la monarquía de D. Amadeo, y sus periódicos, sus periodistas y sus diputados han continuado en el ejercicio pacífico de sus funciones, sin que nadie les haya molestado.

Ayer se han reunido los federales iniciadores del Centro político electoral, aprobando una propuesta del Sr. Rispa y Perpiña, relativa a la índole y objeto de dicho Centro, que lejos de significar una disidencia, tratara de estrechar las filas federales para ejercer en las próximas elecciones la influencia a que legítimamente puede aspirar. Ha nombrado una junta directiva política y otra administrativa.

El Centro se sostendrá por medio de un capital en 1200 acciones que se crean, de a 100 duros cada una, y establecerá sucursales en las cabezas de distrito, los cuales a su vez elegirán representantes para el Centro de Madrid. Además publicará un periódico, órgano propagandista de esta idea, y se nombrará un jurado que vigilará la conducta política de los asociados hasta la disolución de las Constituyentes.

El Centro defiende el derecho de mandato imperativo a los diputados. Serán socios fundadores los que se inscriban en el término de doce días.

Cada día es mas aplaudida en el favorecido teatro del Circo la graciosa comedia de magia La paloma azul. El numeroso público que llena todas las localidades no se cansa de celebrar las excelentes decoraciones, los lindísimos juguetes y preciosos bailes que forman un conjunto pocas veces visto en las obras de esta índole. Mariano Fernandez, con sus chistes, sus chispeantes coplas y sin igual gracejo, hace las delicias del público que asiste todas las noches al coliseo de la plaza del Rey.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

- Paris, 26. En la bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francés a 55-60. El 5 por 100 id. a 90-55. El exterior español a 23 1/4. Consolidados ingleses a 92 3/4. Bolsin.—El exterior español viejo a 22 7/8. El de 1872 a 22 3/8. El interior español a 19 7/8. La comisión de la Asamblea nacional que ha de dar dictamen sobre la suspensión de las sesiones, propondrá que sea desde el 5 de abril hasta el 19 de agosto. En la sesión del lunes se elegirá la comisión permanente. Se confirma la noticia de que el Japon ha proclamado oficialmente la tolerancia de cultos. La deuda flotante del Tesoro francés, incluyendo el déficit del presupuesto actual, asciende a 847 millones de francos.

La escuadra alemana mandada por el almirante Wernher, ha recibido la orden de no volver a Alemania. Irá a tomar carbón a Plymouth y volverá a las costas españolas. La acción Santa Cruz apareció ayer mañana en las alturas de frente a Orio. La milicia, que hace pocos días se organizó en dicho punto, salió a su encuentro, y al romper el fuego sobre las avanzadas, estas huyeron en dirección a Aya. Una hora después se sintió un vivo fuego de fusilería y artillería del Aya, producido por la columna del coronel Lomas, que desde Atiazu se dirigía en persecución de dicha partida. Se ignoran detalles sobre estos sucesos.

Las facciones de Cataluña van en aumento, a causa del abandono en que estas provincias se encuentran desde hace algun tiempo; pero se va dando impulso a las operaciones.

Ha sido nombrado segundo jefe de estado mayor de Cuba, el coronel del cuerpo D. José de Chesa y García.

Hoy sale para Alcazar de San Juan el diputado Sr. Sendin.

De conformidad con el reglamento se propone el celo director de Correos, Sr. Rebullida, no nombrar para las ambulancias sino a empleados que hayan servido tres años en las mismas.

Hay quien cree que el nombramiento del general Hidalgo para Canarias puede influir favorablemente en la cuestión de los artilleros.

Se confirma la salida del general Nouvilas de Pamplona para activar las operaciones contra los carlistas.

Es absolutamente gratuito, según nuestros informes, cuanto dice un periódico respecto de un telegrama que se supone recibió el consul de Francia en Barcelona, con encargo de su gobierno de decir al Sr. Figueras, cuando residía en aquella ciudad, que los gabinetes europeos veían con desagrado la protección que en Cataluña se dispensaba a los internacionalistas. Es asimismo falso que el Sr. Figueras pensara entrar en explicaciones, para las cuales el agente consular no estaba autorizado. Ni a esto puede por lo tanto deberse que el jefe del Poder ejecutivo haya dejado antes de lo que pensaba la capital del principado.

El Sr. Figueras se ha visto hoy obligado a guardar como a consecuencia de un fuerte catarro.

En el consejo de anoche parece que el Sr. Castelar, como ministro ponente, dió cuenta del dictamen relativo a la

Quedábase a sostener una explicacion penosa, a recibir insultos quizá. —Adios, —dijo Daniel; —mañana tendreis carta mia.

Y huyó; pero no tan pronto que no oyese el acento sardónico del conde que decía a su hija: —Esta es la honrada jóven que se atreve a calumniar a mi futura esposa!

La puerta del jardín se había cerrado y Daniel prestó oído un momento creyendo que llegaría hasta él la voz exaltada del conde; pero en vano, nada oyó. —Ya todo había concluido! No podía volver a ver a Enriqueta; tenía que partir sin el consuelo de estrechar su mano; no le había dicho todo lo que tenía que decirle; no le había dado un postrer adiós.

—¿Cómo el conde estaba a tal hora en el jardín, cuando después de comer se marchaba siempre de su casa? —No hay duda, hemos sido vendidos, —dijo Daniel.

—¿Y por quién? No había duda; por la criada de Enriqueta, por aquella Clara en quien la jóven confiaba.

—Si era así ¿a dónde irían a parar sus cartas? —Para confiar estos temores a Enriqueta ya no tenía mas que a Máximo de Brevan. En todo aquello reconocía bien la astuta intriga de miss Sara Brandon.

—Miserable! —pensó. La cólera de no poder nada contra tan infame criatura le cegaba, y de repente le ocurrió esta idea: —Ella no es sola en todas estas infamias; un hombre la escuda, la protege con su responsabilidad; sir Tom.

A él debía buscarle, provocarle, obligarle a batirse... Y sin discutir tan absurda idea, dirigióse hacia la calle del Circo.

No eran más que las ocho de la noche y sin embargo la casa de miss Brandon parecía entregada al más profundo silencio.

Daniel llamó y un criado salió a abrir. —¿Sir Tomas Eljin? —Ha salido.

—¿A qué hora volverá? —No volverá esta noche. Fuera que hubiera recibido instrucciones particulares ó una orden general para todos, el criado añadió: —Mistris Brian está en el teatro, pero miss Sara recibe.

La cólera de Daniel se cambió en frío sarcasmo y dijo: —Me esperaba! Vacilaba en ver a miss Brandon y iba a retirarse cuando le ocurrió la idea de que debía verla, y por doloroso que fuese proponerla una transacción.

—Conducidme a ver a miss Brandon, —dijo al criado. —Sara estaba como siempre que se hallaba sola, en aquel gabinete invernal donde ya una vez había conducido a Daniel.

Envuelta en un peñador de cachemir azul, con los cabellos pendidos de cualquier modo, leía casi tendida sobre un diván.

Al ruido que hizo la puerta al abrirse preguntó indolente sin volver siquiera la cabeza. —¿Quién va? —Pero al nombre de Daniel Champcey que le dijo el criado, se levantó rápidamente, arrojó el libro y murmuró: —¡Vos! ¡vos aquí!

Firmemente resuelto a ser dueño de sí, Daniel se detuvo en medio de la estancia, inmóvil como un muerto.

—Lo que me trae, miss, debéis suponerlo: todas vuestras combinaciones han triunfado, nos separais y nos rendimos.

Ella le miraba con profundo estupor, y le dijo por fin: —No entiendo lo que queréis decir.

—Hacedme el honor, —escramé el con sarcasmo, —de no creéme enteramente estúpido. He visto la carta que habéis dirigido en mi nombre al ministro de Marina, he tenido entre mis manos esa obra admirable de falsificación que os libra de mí!

—Miss Sara, con un ademán brusco, le interrumpió diciendo: —¿Es posible! ¿Eso ha hecho? ¿eso se ha atrevido a hacer?

—¿Quién? ¿Sir Tomas Eljin sin duda? —No, el no; otro. —Nombradle.

Ella bajó la cabeza y con un esfuerzo añadió: —Ya sabía que trataban de alejaros, no conocia por qué medios; pero lo sospechaba, y si fui la otra mañana a vuestra casa fué para deciros, vivid alerta. Vos no me quisisteis escuchar.

Y al ver la sonrisa de incredulidad que abría los labios de Daniel, dijo: —No me crees, no me crees! —Creo, —dijo firmemente Daniel, —que

queréis a todo trance ser condesa de la Villa-Handry y que todo lo que considerais un obstáculo, lo apartais.

Quiso replicarle la jóven, pero él no le dejó hablar y prosiguió: —Advertid que no os acrimino. Jugamos, pues, a cartas vistas. Vos sois demasiado sensata; demasiado positiva para odiarnos a Enriqueta ni a mí. Si nos odiáis es porque os estorbamos. ¿En qué decidid, sed franca. Con la condición de que no nos estorbeis a Enriqueta ni a mí, os ayudaremos en todos vuestros planes.

Miss Brandon parecia no poder dar crédito a sus oídos. —¿Cómo! ¿Venis a proponerme un tratado de paz, caballero? —Ciertamente, y para no confundirnos hasta precisare los términos: Juradme que en ausencia mia seréis buena para Enriqueta; que la protegeréis, en caso necesario, contra la cólera paterna; y en cambio yo os doy mi palabra de abandonaros sin lucha, sin reclamación de ningun género, la inmensa fortuna del conde de la Villa-Handry.

Vencida por el dolor miss Sara pareció próxima a desfallecer y gruesas lágrimas rodaban por sus mejillas. —¿Aun no es bastante humillacion? ¿Tan infame me creéis, Daniel?

Y tratando de contener los sollozos que desgarraban su pecho, dijo: —Sin embargo, no puedo quererlos mal; no puedo. Teneis razon; merezco todo lo que me decís; las apariencias están todas contra mí y sin duda debo pareceros bien indigna de vuestra estimación. ¡Si supierais la verdad! ¡Si yo me atreviera a deciroslo!

Y se acercaba a él trémula y en voz baja, como si temiera ser oída, murmuraba: —¿No comprendéis que no me pertenece? ¿No comprendéis que estoy cogida, encadenada; que no tengo el derecho de tener voluntad; que cuando se me dice o haz esto; es preciso que lo haga? ¿Qué existencia; gran Dios! ¡Ah! Si vos hubierais querido, si quisierais auxiliarme...

Y se animaba, se exaltaba; sus ojos se húmedaban y su acento tenía estrañas vibraciones; parecia olvidarse de sí. —Para qué iba a entregar su secreto a la fragua alguna poderosa mentirra? ¿Por qué no dejarla proseguir?

—Eso no es responder, miss, —inter-

rumpió Daniel. —¿Queréis ó no proteger a Enriqueta? —Tanto la amais! —¿Mas que a mi vida? —Miss Brandon se puso más pálida que los encajes de su peinador; un destello de cólera brilló en sus ojos, y murmuró: —¡Ah!

Entonces Daniel insistió de nuevo: —¿Os obstináis en no responder? Y como ella continuase callando, añadió: —¿Esta bien; comprendo; Me declarais la guerra? Sea; pero os advierto que parto para una expedicion peligrosa, de la que sin duda esperarais que no vuelva. Desengañaos; volvere, una pasión como la mia; un corazon fuertemente defendido por el amor y el odio, puede arrostrarlo todo sin peligro. El clima mortífero me respetará; y aun cuando diez balas entren en mi pecho, seré más fuerte que ellas; y volveré a deciros: ¿Qué habeis hecho de Enriqueta? Si tocáis a un cabello de su cabeza, si le haceis verter una sola lágrima, ¡ay de vos! ¡Por el santo nombre de Dios que pagareis cara vuestra hazaña!

—¡Iba a salir y una reflexion repentina le detuvo. —Debo deciros aún, —repuso, —que deo aquí un amigo fiel, y si el conde ó su hija llegan a morir en ausencia mia, pedirá la autopsia... Ahora, pues, adios; ó mas bien ¡hasta la vista!

Al día siguiente, despues de haber dejado a Mr. de Brevan una larga carta para Enriqueta, Daniel salió en el tren que debía conducirle al puerto donde le esperaba su fragata.

XIII.

Ocho días despues de la partida de Daniel, y un miércoles a las once, una fila de carruajes magníficos, de los más brillantes de Paris, se hallaba delante de la iglesia de Santa Clotilde.

En la plaza que hay delante de la iglesia, multitud de curiosos se estaban congregando, preguntándose unos a otros: —¿Qué hay? —Un matrimonio.

—Y de gentes ricas a lo que parece. —¿Ya lo creo. Un viejo inmensamente rico que se casa con una señorita americana. Ya hace tiempo que han entrado en la iglesia y no deben tardar en salir.

—Eso no es responder, miss, —inter-

rumpió Daniel. —¿Queréis ó no proteger a Enriqueta? —Tanto la amais! —¿Mas que a mi vida? —Miss Brandon se puso más pálida que los encajes de su peinador; un destello de cólera brilló en sus ojos, y murmuró: —¡Ah!

Entonces Daniel insistió de nuevo: —¿Os obstináis en no responder? Y como ella continuase callando, añadió: —¿Esta bien; comprendo; Me declarais la guerra? Sea; pero os advierto que parto para una expedicion peligrosa, de la que sin duda esperarais que no vuelva. Desengañaos; volvere, una pasión como la mia; un corazon fuertemente defendido por el amor y el odio, puede arrostrarlo todo sin peligro. El clima mortífero me respetará; y aun cuando diez balas entren en mi pecho, seré más fuerte que ellas; y volveré a deciros: ¿Qué habeis hecho de Enriqueta? Si tocáis a un cabello de su cabeza, si le haceis verter una sola lágrima, ¡ay de vos! ¡Por el santo nombre de Dios que pagareis cara vuestra hazaña!

—¡Iba a salir y una reflexion repentina le detuvo. —Debo deciros aún, —repuso, —que deo aquí un amigo fiel, y si el conde ó su hija llegan a morir en ausencia mia, pedirá la autopsia... Ahora, pues, adios; ó mas bien ¡hasta la vista!

Al día siguiente, despues de haber dejado a Mr. de Brevan una larga carta para Enriqueta, Daniel salió en el tren que debía conducirle al puerto donde le esperaba su fragata.

XIII.

Ocho días despues de la partida de Daniel, y un miércoles a las once, una fila de carruajes magníficos, de los más brillantes de Paris, se hallaba delante de la iglesia de Santa Clotilde.

question de los artilleros; pero no se tomó acuerdo hasta conocer ciertos antecedentes indispensables.

Esta mañana ha fundado en Barcelona el vapor Lepanto procedente de Tarragona.

La cañonera de guerra alemana Delfin ha entrado hoy en Málaga procedente de Almería.

El presidente del Consejo de ministros considera como una invención calumniosa, hija de móviles que cree conocer, la noticia comunicada a la agencia Fabra respecto de las cartas que se dice haber sido encontradas a ciertos presos de París.

El embajador de Francia ha conferenciado hoy con el señor ministro de la Gobernación.

A las cuatro y media se han reunido en Consejo los ministros.

Hebra algún periódico de que se trata de nombrar para un puesto militar al ex-brigadier Peco, y en efecto parece que se trata de rehabilitarle en el grado que tuvo en el ejército carlista, en recompensa de sus muchos y eficaces servicios posteriores a favor de la república.

El Diario de Barcelona llegado hoy da cuenta del sangriento suceso ocurrido el martes en las inmediaciones de aquella ciudad. Algunos paisanos custodiaban nueve presos, presuntos autores de un conato de robo, y al llegar al camino de la Ronda arrojóse sobre ellos un numeroso grupo que á los gritos de ¡matarlos! se apoderó de los presos y los dejó tendidos después de cebarse en ellos con piedras, cuchillos y armas de fuego.

Ha llegado á Madrid y hoy ha conferenciado con el señor ministro de la Gobernación, el alcalde del puerto de San Fernando.

El Sr. Ulloa se ha negado resueltamente á formar parte del jurado español en la exposición de Viena.

Desde hoy han quedado refundidos en un solo periódico, con el título de la España federal, y bajo la dirección del conocido escritor y representante señor Blanc, el diario que se publica ya con este título y el Combate federal.

Los periódicos franceses publican el nombramiento del jurado internacional para la exposición de Viena, que se compone de él jurados propietarios y 84 suplentes. Pocas son las personas conocidas que vemos en él; sin embargo, hallamos los nombres de los señores Drouyn de Lhuys, Lefebvre de Saint Marie, Rothschild, Moll, Tissieraut, Luyne, Wurz, Wolowsky, Schneider, general La Tour, viceministrante Paris, Roudelot, Gerome, Meissonnier y Levasseur.

El señor ministro de la Gobernación da audiencia diaria de diez a doce de la noche á los representantes de la nación, gobernadores y comisiones; y los miércoles y sábados de nueve a doce de la mañana á los que tengan expedientes en curso.

Ha sido nombrado jefe de la sección de Propiedades de Orense, D. César Vidal.

El tren expres que ayer salió de Madrid para Francia llegó esta mañana á Vitoria con diez minutos de retraso, sin novedad.

Al general Nouvilas se le van á enviar tres batallones más de cazadores, uno de Madrid, otro de Cartagena y otro de Zaragoza, y dos batallones de voluntarios movilizados de Madrid, que son tiradores de Pierrad y de Nouvilas.

El general Patiño ha llegado hoy á Madrid, y probablemente esta noche continuará su viaje á Barcelona.

La columna del Burgo de Osma capturó ayer la partida de seis hombres que se había presentado días atrás en Olmitos, provincia de Soria.

La facción Iriarte entró ayer mañana en Echarri, y á los pocos instantes salió en dirección á Launza.

Los ministros aseguran que la descripción que hace hoy un periódico de la mañana acerca de lo que pasó anoche en Consejo, es una serie de suposiciones; que ni el ministro de la Guerra manifestó propósito de dejar el ministerio, ni para ello hay motivo, ni lo habrá en mucho tiempo por fortuna; que la discusión de los consejos, aunque los ministros discutan para ponerse de acuerdo sobre las infinitas cuestiones de política, gobierno y administración, no pueden significar disidencias graves ni motivos para disgustos; y en fin, que todos los ministros están

unánimes en adoptar medios para asegurar la república y con ella el sosiego del país, restablecer la disciplina, no tan alterada como algunos creen, y poner todo á las demasías de los partidarios de D. Carlos.

En la clasificación de jefes de marina de que se ocupa el almirantazgo, se procede con tal severidad, que no pasaran á las escalas de reserva más que los que lo soliciten, y previo el expediente justificativo.

El Tajo ha tenido una fuerte avenida con motivo de las lluvias de estos días.

El propietario del periódico la Tertulia ha puesto este diario á disposición de los jefes de su partido; y en consecuencia de ello, se han verificado estos días algunas reuniones en casa del señor Martos, acordándose crear sobre la base del mismo periódico otro que aparecerá en breve con el título de la República.

El director del Tribuna español, periódico de la Habana, en nombre de 4000 españoles residentes en Cuba, ha telegrafado al Sr. Estévez para que influya con el gobierno á fin de que sean suprimidos los censores de imprenta de la Habana, y pidiendo para aquella isla derechos de reunión, asociación y libertad de imprenta.

Muy en breve aparecerá un nuevo periódico satírico en cuya redacción tomarán parte varios hombres políticos de diferentes fracciones.

Hoy ha quedado firmado el decreto sobre organización del servicio de ingenieros de caminos, canales y puertos.

Hoy se ha dirigido al embajador de Francia un telegrama para que se evite la sustracción del Banco de aquel país, de un depósito hecho por D. Antonio Sanjuan, síndico del colegio de agentes de cambio de Madrid, á quien se le había remitido, bajo certificado, el resguardo procedente, que ha sido sacado de correos no se sabe por quien.

Ha llegado á Madrid y hoy ha conferenciado con el señor ministro de la Gobernación, el alcalde del puerto de San Fernando.

El Sr. Ulloa se ha negado resueltamente á formar parte del jurado español en la exposición de Viena.

Los oficiales de secretaría de Gobernación reciben todos los días de cuatro á cinco de la tarde.

De mañana á pasado sale de Madrid para el depósito de Cartagena la expedición de objetos con destino á Viena, donde se embarcarán en un buque de guerra, que del 4 al 8 de abril zarpará para Trieste.

El capellan de la cárcel de Villa, que vive en el piso bajo de la misma, se ha encargado de recibir el calzado y las prendas de ropa, aunque sean usadas, que las personas caritativas quieran dar para cubrir la desnudez en que se encuentran muchos presos; cuyas prendas se repartirán entre los más necesitados, de acuerdo con la junta de carceles.

La academia de Jurisprudencia celebrará sesión práctica, pública, mañana viernes á las ocho de la noche. El señor Fernandez Garcia y Argota leerá un dictamen sobre una consulta de derecho; y acto continuo se dictará sentencia sobre el pleito visto en la sesión anterior.

Segun tenemos anunciado, mañana viernes habrá función en el teatro Español, con el fin de no interrumpir las representaciones del magnifico drama El Castillo de Simancas.

A pesar de lo que dicen varios periódicos insistiendo en la derrota de las fuerzas que manda el coronel Cabrinetti, el gobierno no tiene noticia alguna de esos hechos.

Hoy han celebrado una reunión los directores generales de las armas.

Nada hay aun acordado sobre el nombramiento de cargos militares para Puerto Rico.

El general Nouvilas publicó un bando en Pamplona el día 23 disponiendo que serán juzgados militarmente los alcaldes y municipios de todo el distrito militar que no den cuenta inmediatamente de la entrada de los carlistas en los pueblos en que lo verifiquen. En igual forma serán juzgados, como encubridores, los dueños de caseríos ó ventas que no manifiesten, al ser interrogados, cuantas noticias tengan de los carlistas. Por último, se prohíbe tocar las campanas de las iglesias y ermitas de los pueblos, cualquiera que sea el motivo, para no dar lugar á interpretaciones y evitar que pueda servir de señal á los carlistas.

La señora condesa de Priegue nos ruega hagamos saber, que no es presidenta, ni puede serlo, de la orden llamada Las Hijas del Sol, en la que no se ha inscrito, y de cuya sociedad es órgano el periódico La Ilustración de la mujer.

El general Hidalgo, nombrado para Canarias, entregará el mando al general Gavila, tan pronto como este Hegue, y vendrá inmediatamente á Madrid.

El domingo próximo, á la una de la tarde, celebra junta pública y solemne

la academia Española para dar posesión de su plaza al académico electo señor D. Antonio Arnao, quien leerá su discurso de entrada, y le contestará el Sr. D. Antonio Maria Segovia.

El Sr. Ocon, diputado valenciano, se ha encargado ya de la secretaría de la presidencia. Este nombramiento, uno de los primeros que nosotros anunciamos, ha sido perfectamente acogido por las condiciones que en dicho señor concurren.

El consejero de Estado D. José España, que lleva ya algun tiempo enfermo, continúa bastante grave.

El general Muñoz y Maure parece que ha sido destinado al consejo supremo de la Guerra.

El juez y promotor de Trujillo han participado al gobernador de Cáceres por conducto del alcalde de aquella localidad y despacho fechado ayer en Madrid á las cinco de la tarde, que había quedado restablecido el orden en Escorial, sin que hubiese habido necesidad de disparar un tiro. Han sido presos y entregados al juzgado ocho individuos de los principales promovidos. El juzgado ha regresado hoy al Escorial á fin de continuar el proceso.

El vate cordobés Sr. Fernandez Grilo, publicará en breve su segundo tomo de poesías, que ha ofrecido costear el señor marqués de las dos Hermanas. La edición será lujosísima.

Se ha concedido licencia á D. Manuel Tain y Perez para trasladar al museo anatómico patológico del doctor D. Pedro Gonzalez de Velasco, el cadáver momificado de la hija de aquel, que murió hace seis años á la edad de trece.

El representante de una casa extranjera ha ofrecido al gobierno un millón de libras esterlinas para la comisión de Hacienda en París, al interés anual del 12 por 100 y al cambio de 24 francos 60 centimos por cada libra, en letras a cargo de la comisión de Hacienda en Londres, á tres meses fecha, con la garantía de billetes del Tesoro al tipo de 70 por 100, depositados por el gobierno en el Banco de España.

Dice el Imparcial que en la Coruña se agita la cuestión de hacer á aquel puerto de observación sanitaria, que el alcalde ha obtenido concesion y que ahora se trata de los medios de llevarla á cabo.

Es muy estraña la noticia dada por nuestro colega, porque el puerto de la Coruña viene funcionando como tal lazareto de observación sanitaria por real orden de 2 de agosto del 67, y en este concepto sirven, como personal del mismo, dos celadores, un vigilante y dos marineros, cuyo personal se ha reducido en el nuevo presupuesto á dos celadores.

Es satisfactorio poder anunciar que el país va respondiendo de tal manera á la actividad que la comisión general española está desplegando en estos días, que puede asegurarse ya que España concurrirá á Viena con más espositores y con más productos que concurrió á París. Son muchas y muy valiosas las fuerzas vivas de nuestro país cuando se utilizan con inteligencia.

Por gestión del Sr. D. Tomás de la Calzada, se han concedido 700 carabinas para los voluntarios de la República de Sevilla.

Hoy ha habido importantes conferencias para tratar del arreglo de la cuestión de los artilleros.

El relevo del general Palanca parece que ha sido consecuencia de ciertas cartas escritas á Madrid de que habló un periódico, cartas que han dado origen á las equivocadas suposiciones de filibusterismo en Canarias.

Hoy suponian algunas personas que el general Hidalgo no aceptaría el cargo á que ha sido destinado en Canarias.

La conferencia que hoy ha celebrado el embajador de Francia con el Sr. Pi y Margall, parece que ha tenido relacion con el expediente de incautación del edificio de Italianos. A pesar de esta entrevista, se ha dado el orden para que los actuales patronos justifiquen los títulos que legitimen el derecho que ejercen.

La noticia referente á haber sido copada la columna de Cabrinetti, debe fundarse en el hecho de haber hecho Saballs varios prisioneros en el ataque de Ripoll, prisioneros de que habla el parte oficial de la Gaceta de hoy.

Ha sido nombrado catedrático de la facultad de medicina el Sr. Calleja, propuesto en el primer lugar de la terna.

El Sr. Figueras no ha asistido hoy á Consejo.

Se ha firmado un decreto para la formación de la carta geológica de España, encargando este trabajo á los ingenieros de minas y de la alta inspección del mismo á la junta superior facultativa del cuerpo.

En Arraiz (Pamplona) se ha verificado esta mañana un encuentro entre la columna Castañón y la partida capitaneada por el cura de Guendain, quedando completamente batida y dispersada.

Por contrariar las prescripciones de un bando publicado por el general en jefe de las fuerzas del Norte, han sido reducidos á prision y sujetos á un consejo de guerra cinco curas.

A las cuatro de esta tarde se ha reunido la comisión permanente de la Asamblea en el salon de la presidencia del Consejo y bajo la del Sr. Salmeron (D. Francisco), acordando reunirse todos los jueves á las dos de la tarde, avisando al gobierno de antemano por si quiere asistir.

Tambien se reunirá la comisión cuando el presidente lo creyera oportuno ó á petición de tres señores representantes de los que la componen.

Se dió cuenta de la dimision que ha presentado del cargo de diputado el señor Guillen, y despues de una ligera discusión sobre si debía darse ó no cuenta al gobierno, se acordó quedar enterados.

Tratabase despues de cuáles eran las facultades de la comisión, y se acordó que podría convocar á la Asamblea en un grave caso y que tendría las facultades de inspección y vigilancia y no las legislativas.

En la discusión tomaron parte los señores Estéban Collantes, general Izquierdo, Cala, Salaverría, Romero Ortiz, Figueroa, Ramos Calderon y algun otro. A las cinco y media se dió por terminada la reunion.

Los periódicos carlistas parece que han acordado no publicar más que las noticias que den los demás periódicos.

Nuestro querido amigo el Sr. D. Juan Ales y Escobar, coronel de voluntarios de Matanzas, ha salido para dicha ciudad de la isla de Cuba.

El general Gonzalez parece que será agraciado con la gran cruz del Mérito militar.

Vacante la plaza de oficial primero del ministerio de Hacienda por ascenso á oficial mayor del Sr. Gascon y Cánovas que la obtenia, se ha corrido la escala de oficiales, ascendiendo á primero, con la categoría de jefe de administración de segunda clase, D. José María Perez Cossio, á último de la de segundos D. Vicente Fuencamayo, y nombrando para la de terceros que resulta vacante á D. Lorenzo Avizanda.

En el regimiento de husares de la Princesa, de guarnición en Sevilla, se está formando sumaria contra un sargento y dos ó tres cabos, acusados de conspiración en sentido carlista.

El consejo de hoy ha sido brevísimo, en razón á no haber asistido el Sr. Figueras. Mañana se reunirá á las cuatro de la tarde. Despues del consejo de hoy han ido á visitar al Sr. Figueras algunos de sus colegas.

En los centros oficiales se desmiente la noticia de que la artillería de Barcelona se encuentra en la situación que revela el sueto que ayer tomamos de otro periódico.

El distinguido jurista Sr. D. Serafin Adama y Muñoz, ha aceptado la defensa de Valentin Lazen, condenado á pena de muerte por el juzgado de Guadajajara y contra el que pide la misma pena el fiscal en la segunda instancia.

Se indica con grandes probabilidades para el deparato de la facultad de medicina de esta capital al catedrático de la misma, Dr. D. Julian Calleja Sanchez.

La Política europea dice que por quinta vez ha enviado su dimision á Madrid el Sr. Olózaga.

Es muy posible que el Sr. Prieto, oficial del ministerio de Fomento, base á desempeñar el negociado de bibliotecas y museos y el Sr. Revilla, recientemente nombrado, se encargue del de universidades.

El jefe carlista Sr. Castillo, preso en el hospital militar de Madrid, se encuentra en un estado sumamente grave que hace temer por su vida, pues ha quedado muy debilitado á causa de las tres operaciones que ha habido que hacerle y teniendo en cuenta su avanzada edad.

DIARIO DE MADRID.

SANTO Y CULTOS DEL DIA 28.

San Sisto III, papa; y Santos Casto y San Doroteo, mártires. — No se debe comer carne.

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de Jesús Nazareno, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón y por la tarde ejercicios con misera y sermón que predicará D. Jaime Cardona. Por la tarde habrá ejercicios con misera y sermón que predicará en las Trinitarias D. Mariano Yague, en las Ninas de L... D. Benito Biejo, en la Orden Tercera de San Francisco D. Antonio Millan, y por la noche en el hospital del Carmen D. José Vigier, en el Olivar D. Diego Arias, en el Espiritu Santo D. Pompilio Diaz, en Santiago D. Manuel Uribe, en San Lorenzo D. Francisco Garcia, en Monserrat el señor rector, en San Martín D. Enrique Palma y en el Caballero de Gracia D. Emeterio Avelar. — Es el segundo día de las novenas de Ntra. Sra. de los Dolores y predicarán en San Marcos D. Miguel Martinez, en la misa mayor y el Sr. Cardona en los ejercicios de la tarde; en San Sebastian D. Clemente Cortison y D. Mariano Puyol y en la gloria, en la Encarnación D. Juan José Moreno y D. B. E. Grande y solo por la tarde predicarán en las Recoletas D. José Morcillo, en San Antonio del Prado D. Juan Troncoso, en el Carmen Calzado el Sr. Palma, en las Calatravas otro señor orador, en las Arrepentidas el Sr. Uribe y en la Consolación Gerónimo D. Manuel Caballero. Por la noche predicarán en las novenas de Ntra. Sra. en San Pedro el Sr. Vigier, en Andrés el P. Montalban, en San Justo el Sr. Yague, en Santa María D. Félix Amor, en Italiano D. Manuel Caras, en San Ignacio D. José Pascual y en San Ginés don Tomas Fernando.

La congregación del Mayor Dolor, da principio el domingo 30 del corriente, en una solemne setena que dedica á su soberana patrona. — El día 3 de abril, función principal y último día, se estrenará un magnifico Stabat, compuesto por el profesor D. José Garcia y se cantará el Ave-Maria de Gounod á toda orquesta. — Tambien celebra este año la misma Congregación la función de soledad el viernes Santo á las ocho de la noche, pronunciando el sermón D. Ignacio Villala y Abian, hermano mayor.

Visita de la corte de María. — Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastian; la del Favor en San Millán, ó la del Honor en Santa Catalina de los Donados.

SEÑALAMIENTOS PARA EL 28.

Caja de Depósitos. — Intereses de depósitos en efectos públicos, primer semestre de 1872, núms. 103 y 9 de sorteo, carpetas 2873 á 89 y 814 á 20 de señalamiento.

Deuda pública. — Intereses de acciones de obras públicas, semestre vencido en 1.º de enero último, facturas 921 á 230, 124 á 130, 31 á 40, 91 á 100, 241 á 280. — Intereses de acciones de carreteras de 34 millones, facturas 41 á 70, 71 á 80, 131 á 138, 81 á 90, 124 á 130, 31 á 40, 91 á 100. — Material del Tesoro, facturas 1 á 19 inclusive, á cinco por ciento.

CORREO DE LA NOCHE.

— A. E. — Te supongo amigo de J. y por lo tanto parecer de esta y me escusame. Señala para escribirte. — N.

BOLSA DE MADRID DE HOY 27.

Table with columns: Fondos públicos, Ult p, Car. y socieds, Ult p. Rows include consolidated bonds, small titles, monthly interest, etc.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 28.

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA. — A las 8 1/2. — F. 125 de abono. — T. 1.º Imparcial. — La Creación. — F. 125 de abono. — T. 1.º Imparcial. — ESPAÑOL. — A las 8 1/2. — F. 167 de abono. — T. 1.º Imparcial. — El castillo de Simancas. — De quien son los chicos? — F. 167 de abono. — T. 1.º Imparcial. — No hay función. — ZARZUELA. — No hay función. — MARTÍN. — A las 8. — Paston y muerte de Jesús. — ESLAVA. — A las 8 1/2. — Un corazón en Peñaranda. — Un nuevo Quintillano. — F. 167 de abono. — Camoens. — Cuadros de solventes. — F. 167 de abono. — ROMEA. — A las 8 1/2. — Acortar minutos. — Corona y gorro irigio. — La redención del negro. — Corona y gorro irigio. — Baile RECREO. — No hay función. — CAPELLANES. — A las 8. — La inocencia. — Virginia. — Un viaje á la luna. — Ardido comico. — Un viaje á la luna. — Baile. — VARIEDADES. — A las 8 1/2. — El mono. — La mamá de mi mujer. — Huyendo del negro. — Un cuarto desajustado.

Advertisement for DON MANUEL GARCIA Y GARCIA CORRAL, announcing his death on the 27th of the current month at 28 years of age. Includes details about his family and funeral arrangements.

